
Compte-rendu du Conseil d’Administration du vendredi 24 mai 2024

 au siège de La Vie, à Paris
P  résents     :   Monique BAUJARD, Julien MOTTE, Michel SFEIR, Pierre LE PARLOUËR, Gérard-GERDIL-MARGUERON, Lubiku MIANKEBA, Bernadette PUIJALON, 

Marie-Christine JULIEN, Colette HEDON, Bruno VOISIN, Philippe RIALLAND, Françoise KLENSCHI , Danièle LE GAC (en visio). 

Excusés      :   Aymeric CHRISTENSEN, François DESPRÉS.

1/ Approbation du PV du CA du 9 février 2024.

Elle est reportée au prochain CA, le PV n’ayant pas été transmis à tous les membres.

2/ Accueil des nouveaux administrateurs

Danièle LE GAC, Lubiku MIANKEBA, Philippe RIALLAND, et François DESPRÉS

3/ Election du Bureau

Philippe décline la proposition qui lui est faite d’intégrer le Bureau du fait de ses engagements 
multiples. Les autres membres sont élus.

4/ Point financier

Les adhésions ont généré fin mai 15 000 € de recettes (vs 24 000€ à la même époque en 2023).

631 adhérents sont à jour de la cotisation 2024 dont 307 cotisations individuelles et 162 couples. Les 
difficultés dues à la transition numérique expliquent en partie la lenteur des adhésions. Des relances ont 
été faites en privilégiant les adhésions en ligne mais en laissant aussi la possibilité d’adhérer par courrier et
paiement par chèque bancaire. Le Groupe Ressources fera une relance.

L’Assemblée Générale s’est bien passée du point de vue financier, mais la location de l’amphithéâtre du
Monde reste coûteuse. La réunion des Correspondants, qui précède l’AG, gagnerait à être organisée 
ailleurs, par exemple chez les Spiritains.

Cette année la charge principale est due à la transition numérique. Un investissement de l’ordre de 
10 000 € est indispensable.

Pour la prochaine Université qui se tiendra à Najac (Aveyron) des acomptes ont d’ores et déjà été 
versés et les inscriptions ont démarré.

L’Association Georges-Hourdin, lors de son Assemblée Générale du 23 mai dernier, a accordé une 
subvention de 44.000 € pour frais de fonctionnement aux Amis de La Vie qui la remercient 
chaleureusement.



5/ Abonnement tiers-payeur

Par le passé des abonnements gracieux ont été accordés aux correspondants notamment (soit 42-43 
personnes). Il est question de mettre fin à cette pratique. L’ensemble des correspondants en seront 
informés. Bruno VOISIN précise que c’est une exigence qui s’impose de plus en plus aux entreprises de 
presse et donc aujourd’hui également aux Amis de La Vie. Le non-renouvellement de cet abonnement 
gracieux interviendra dès le 1er juillet prochain et la régularisation se fera peu à peu.

6/ Période d’adhésion ADLV à l’année civile

Quelle que soit la date d’adhésion, celle-ci s’applique désormais pour l’année civile en cours.

7/ Vibrations / Site / Communication

La lettre Vibrations sous sa forme papier est adressée 2 fois par an aux adhérents de l’association. Ceci 
a un coût (frais de maquettage, de fabrication, d’impression et d’envoi) qui amène à poser la question de 
son maintien selon les modalités actuelles. Une discussion s’engage entre ceux qui soutiennent le statu 
quo arguant de la possibilité ainsi donnée de joindre des adhérents isolés, ceux qui ne sont pas à l’aise 
avec l’outil informatique, de communiquer les coordonnées des correspondants des groupes locaux, … et 
ceux qui souhaitent une évolution voire une disparition. Un consensus se dessine en faveur de la parution 
annuelle d’une seule lettre Vibrations – dont le maquettage pourrait être revu - en février qui annoncerait 
à la fois l’Assemblée Générale de la fin mars, les rencontres régionales des groupes locaux,  l’Université à 
venir et diffuserait la liste des groupes et correspondants locaux avec leurs coordonnées.

La lettre Entre Nous diffusée chaque mois à tous les correspondants doit-elle l’être à tous les 
adhérents ? C’est déjà le cas dans certains groupes. La forme de cette lettre nécessiterait elle aussi d’être 
revue.

2025 sera l’occasion de fêter les 25 ans des ADLV, les 125 ans de la naissance de Georges HOURDIN et 
les 80 ans de l’hebdomadaire La Vie. Julien MOTTE suggère  d’organiser un colloque à Paris dans l’amphi 
du Groupe Le Monde qui réunirait l’Association Georges-Hourdin,  Malesherbes Publications et les Amis de
La Vie autour de la figure de Georges HOURDIN et de réfléchir aux grandes questions auxquelles cette 
génération a été confrontée. Ce courant de pensée a fortement influencé l’ensemble de la presse 
française. Le journal Le Monde et Télérama pourraient-ils être parties prenantes de ce projet ?

Le site actuel des Amis de La Vie fonctionne mal. Un nouveau site devrait être créé. Il est décidé de 
demander un devis à ACCK pour cette création (avec un cahier des charges précis).



8/ Actualité de Malesherbes Publications.

Michel SFEIR confirme que le contexte économique de l’ensemble de la presse écrite est difficile. Une 
baisse de – 6% à – 10% s’observe selon les titres. La dégradation du marché s’accélère depuis octobre 
2023 (diminution de la publicité, augmentation des coûts, inflation, …) qui obère les résultats. Le secteur 
des produits annexes est celui qui souffre le plus : les hors-séries se vendent moins bien. Cependant la 
baisse de diffusion de La Vie a pu être compensée financièrement par une augmentation du prix. 

Des offres promotionnelles ont été mises en place : offre « famille » qui permet à un(e) abonné(e) d’en 
faire profiter deux de « filleuls ». Ces opérations ont pour but d’augmenter le panier moyen de 
l’abonnement, de fidéliser les abonnés, d’obtenir les adresses des « filleuls ». En octobre une offre 
« ambassadeurs » proposera à chaque abonné de recevoir 30 € - dont pourra bénéficier une association - 
pour chaque nouvel abonnement qu’il aura suscité.

Depuis la parution de la nouvelle formule, l’offre « famille » a généré 150 nouveaux abonnements.

La formule numérique de La Vie tarde à « décoller » et représente actuellement environ 1500 
abonnements. Le développement supposerait un fort investissement, car, sur le web, il faut publier en 
permanence. Il existe aujourd’hui un foisonnement d’offres et la difficulté est de trouver un ton original.

9/ Date et lieu de l’AG 2025

Elle aura lieu le vendredi 28 mars dans l’amphi du Monde. La réunion des correspondants aura lieu 
comme de coutume la veille, le jeudi 27 mars, dans un lieu qui sera précisé ultérieurement.

10/ Date et thème de l’Université 2025

Elle aura lieu du dimanche 28 septembre au vendredi 3 octobre (option) à Voguë en Ardèche. Un thème
se dessine : «S’informer aujourd’hui». 

11/ Questions diverses

Marie-Christine JULIEN relève la parution d’une publicité en 4ème de couverture qu’elle ne peut 
soutenir et qui selon elle peut remettre en cause pour certains lecteurs leur abonnement. Il lui est 
répondu que la rédaction est informée des annonceurs sans avoir le visuel et que la ligne éditoriale et la 
publicité n’ont pas de lien.

Le Conseil d’Administration est clos à 16h15.                                                               
Françoise KLENSCHI


